



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

27 декабря 2024 года, № 264 (8842)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Узбекистана выдвинул ряд инициатив по расширению взаимодействия с ЕАЭС

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 26 декабря в городе Санкт-Петербурге принял участие в очередном заседании Высшего Евразийского экономического совета в статусе наблюдателя.



В нынешней встрече, прошедшей под председательством Премьер-министра Республики Армения Никола Пашиняна (в онлайн-формате), также участвовали Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Российской Федерации Владимир Путин, а также министр промышленности, рудников и торговли Исламской Республики Иран — страны-наблюдателя при ЕАЭС Сейед Мохаммад Атабак. С видеопосланием к участникам обратился Президент Республики Куба Мигель Диас-Канель.

В повестку дня вошли вопросы дальнейшего расширения многостороннего торгово-экономического сотрудничества, поддержки проектов промышленной кооперации, реализации совместных программ в приоритетных направлениях взаимодействия.

В начале своего выступления Президент Узбекистана отметил, что в последние годы наша страна в качестве наблюдателя наладила плодотворное взаимодействие с Евразийским экономическим союзом по 22 направлениям.

В целях более активного вовлечения бизнеса и создания благоприятных условий для укрепления деловых связей предложено провести заседание Делового совета ЕАЭС в Ташкенте в апреле 2025 года.

Отмечена важность системного взаимодействия в области цифровых технологий и искусственного интеллекта. Выдвинута инициатива о подключении нашей страны к Интегрированной информационной системе ЕАЭС и проекту «Цифровой союз».

В области сельского хозяйства предложено подготовить программу кооперации, направленную на облегчение взаимного доступа к сельскохозяйственной продукции, реализацию инновационных агропромышленных проектов и внедрение научных разработок.

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на заседании Высшего Евразийского экономического совета

Уважаемые коллеги! Уважаемые участники заседания! Усиливающиеся глобальные и региональные вызовы, нестабильность экономики и ожидаемое повышение волатильности на мировых рынках требуют более активного поиска новых путей расширения партнерства между нашими странами.

Мы также подключились и намерены активно участвовать в отраслевых программах в области цифровизации торговли и грузоперевозок, внедрения электронной коммерции, борьбы с климатическими изменениями.

Кроме того, правительство Узбекистана тщательно готовится к очередному, четвертому заседанию совместной рабочей группы. Предлагаем провести эту встречу в Узбекистане в марте следующего года.

Кроме того, для формирования надежных финансовых источников продвижения совместных проектов в начале следующего года планируем завершить процедуру и вступить в Евразийский банк развития.

Шестое. В целях поощрения туристских обменов намерены внедрить порядок, позволяющий гражданам государств объединения въезжать в нашу страну по внутренним документам.

Уважаемые коллеги! Узбекистан привержен развитию тесного и продуктивного сотрудничества с партнерами по ЕАЭС в целях эффективного использования всего имеющегося потенциала.

Президент Узбекистана выразил соболезнования Президенту Азербайджана

26 декабря в ходе телефонного разговора Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев выразил глубокие соболезнования Президенту Азербайджанской Республики Ильхаму Алиеву в связи с многочисленными человеческими жертвами в результате крушения пассажирского авиалайнера вблизи города Актау.

Воинский учет через госуслуги

На заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности заслушана информация министра обороны о работе ведомства по строительству Вооруженных Сил, актуальным проблемам его дальнейшего развития, прохождению военной службы гражданами и другим вопросам, связанным с обеспечением военной безопасности страны.

Экспертное приобретение квартиры без рисков

Численность населения страны превысила 37 миллионов человек, создано 215 тысяч семей. Это обуславливает рост потребности в жилье.

УзА.



НС КОНТАКТЫ

Инструмент диалога и стабильности

Участие Президента Шавката Мирзиёева в неформальной встрече глав государств СНГ еще больше усилило сотрудничество Узбекистана со странами Содружества.

На встрече наряду с подведением итогов совместной работы в 2024 году были рассмотрены приоритетные задачи многостороннего партнерства на следующий год.

Государства СНГ — наши стратегические партнеры на международной арене. За прошедшие годы в рамках Содружества Независимых Государств были созданы широкие правовые основы и механизмы сотрудничества по ряду важных направлений, таких как дальнейшее развитие торгово-экономических отношений, коммуникационных и транспортных сетей, обеспечение безопасности, укрепление гуманитарных связей.

Практическая работа по выработке взаимоприемлемых подходов и согласованных практических мер по своевременному и адекватному реагированию на угрозы и вызовы, препятствующие устойчивому развитию и безопасности государств — участников Содружества, решению проблем и разногласий, создает широкие возможности для гражданского диалога на территории СНГ.

Для нашей страны СНГ является механизмом координации многоплановых отношений и площадкой для проведения прямых контактов, организации межгосударственных переговоров, в том числе двусторонних встреч на уровне глав государств и руководителей соответствующих ведомств в формате Содружества. Оно признается в качестве объединения интересов суверенных государств в создании условий многостороннего сотрудничества.

Прошедшая очередная неформальная встреча послужила важной площадкой для анализа совместной работы и определения дальнейших планов. Вновь подчеркнута значимость выработки совместных мер по дальнейшему расширению внутрирегиональной торговли и кооперации посредством устранения барьеров во взаимной торговле.

Состоялся обмен мнениями о перспективах развития партнерства в новых направлениях. Обсуждены актуальные вопросы расширения практического взаимодействия в борьбе с региональными и международными угрозами и вызовами.

В условиях стремительных изменений в мире Узбекистан рассматривает систему межгосударственного сотрудничества в рамках организации как важный механизм постоянных переговоров, политического диалога на высшем уровне, выработки согласованных подходов к противодействию возникающим вызовам и угрозам, решения многих актуальных вопросов международной безопасности.

Зумрад БЕКАТОВА,
сенатор, работающая на постоянной основе в Комитете Сената Олий Мажлиса по судебнопроводным вопросам и противодействию коррупции.

Воинский учет через госуслуги

1 Для повышения боеготовности и подготовки национальной армии в войсках внедрены анализ современных вооруженных конфликтов и положительный опыт зарубежных армий развитых стран. По сравнению с прошлым годом количество боевых мероприятий увеличилось в 1,5 раза, достигнуто повышение профессиональной подготовки командного состава.

В войсках проведены оперативные подготовительные мероприятия с активным участием совместных силовых структур. Были организованы учения в сотрудничестве с вооруженными силами США, Индии, Казахстана, Таджикистана, Кыргызстана. Внимание уделялось применению современных беспилотных летательных аппаратов, противодействию им, совершенствованию управленческих навыков, освоению подразделений новых тактических приемов на стратегическом, оперативном и оперативно-тактическом уровнях.

Программа подсистемы «Призыв» информационной системы «Автоматизированная информационная система и база данных» Министерства обороны успешно внедрена во все управления и отделы по делам обороны, обеспечен электронный обмен данными.

Создана электронная база данных о военнообязанных и призывниках путем интеграции платформ «Манзил»



Министерства внутренних дел, «Паспорт для выезда за границу», «Молодежный баланс» и «Электронное правительство» при Министерстве юстиции.

В результате появилась возможность оказания гражданам органами по делам обороны госуслуг по включению и исключению с воинского учета.

В системе Министерства обороны налажена работа с обращениями граждан. За 11 месяцев текущего года в ведомство поступило 3 241 обращение от физических и юридических лиц.

Из них 1 342 решены положительно, по 1 526 обращениям оказаны юридические консультации, 115 обращений изучаются.

В ходе выездных приемов, проведенных руководством и ответственными сотрудниками Минобороны, принято более 560 физических и юридических лиц, которым оказана соответствующая практическая помощь.

По итогам обсуждения принято решение о создании комитета.

«Народное слово».

НС ЧАС СЕНАТОРА

Друзья, соседи, партнеры

Накануне глава государства принял участие в неформальной встрече глав государств СНГ в Санкт-Петербурге.

Были подведены итоги совместной работы в 2024 году, рассмотрены приоритетные задачи многостороннего сотрудничества на будущий год.

Содружество Независимых Государств представляет собой одну из ключевых региональных международных интеграционных организаций, играющих значимую роль во внешнеполитической стратегии Узбекистана. Существует четкое представление о необходимости дальнейшего ее развития и укрепления, повышения международного авторитета.

В этой связи Узбекистан поставил цель оптимизировать свои подходы и придать качественно новую динамику участию в деятельности СНГ.

Для Узбекистана СНГ не просто платформа для диалога и обмена мнениями. Организация выступает важным механизмом практического сотрудничества в ключевых для страны направлениях. Участники Содружества — наши постоянные партнеры, ближайшие соседи и друзья. Наша страна проявляет заинтересованность в реализации новых проектов в торговле, инвестициях, инновациях и финансах совместно со странами СНГ.

Стратегически важными направлениями являются развитие сферы транспорта и коммуникаций, эффективно интегрированной транспортной системы на пространственной СНГ, использование транзитного потенциала региона.

На совещании внимание было уделено этим вопросам. Состоялся обмен мнениями о перспективах расшире-

ния многопланового сотрудничества в новых направлениях. Среди обсужденных вопросов — создание инженерных школ, развитие интернет-технологий, использование больших данных, становление креативной экономики, зеленой энергетики и освоение мирного атома, внедрение цифровых решений. Также говорили о расширении практического взаимодействия в рамках СНГ в борьбе с региональными и международными вызовами и угрозами. Не осталось в стороне сотрудничество в практической, научно-технической и образовательной сферах, в области туризма.

Одилжон МАМАТКАРИМОВ,
заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Приверженность углублению связей

В ходе неформальной встречи глав государств Содружества Независимых Государств в Санкт-Петербурге, в которой принял участие Президент Узбекистана, подведены итоги совместной работы в 2024 году, рассмотрены приоритетные задачи многостороннего сотрудничества на предстоящий год.

Узбекистан уделяет особое внимание вопросам экономического, гуманитарного и правового сотрудничества. Страна активно участвует в работе более 20 органов отраслевого взаимодействия и подписала свыше 40 многосторонних соглашений, что позволяет существенно расширить сферы партнерства.

В 2024 году товарооборот со странами Содружества вырос на 16 процентов, достигнув 21 миллиарда долларов за 11 месяцев. Экспорт составил 7,5

миллиарда долларов. Столь значительный рост обусловлен активизацией промышленной кооперации, запуском новых предприятий и улучшением логистической взаимосвязанности.

Ключевой остается гуманитарная повестка. В рамках организации Узбекистан иницирует программы в сфере здравоохранения, образования, спорта и культуры. В 2024 году Самарканд объявлен культурной столицей СНГ, что символизирует важность обмена в этой сфере. Проводятся мероприятия, способствующие укреплению традиционных семейных ценностей, интеграции молодежи и пропаганде здорового образа жизни.

Стратегически важным остается сотрудничество в транспортно-коммуникационной сфере. Совместно с партнерами наша страна развивает мультимодальные перевозки, модернизирует

транспортную инфраструктуру, внедряет цифровые технологии в логистике. Это позволит значительно сократить сроки доставки и повысить конкурентоспособность маршрутов.

Важным направлением стало внедрение практики зеленых коридоров, упрощенных таможенных процедур и развитие цифровых платформ. Узбекистаном предложена дорожная карта электронной торговли и комплексная программа промышленной кооперации, предусматривающая создание кластеров в агропромышленном секторе, машиностроении, фармацевтике, других отраслях.

Важной инициативой стало развитие зоны свободной торговли. Узбекистан готов к устранению барьеров. В рамках Содружества разрабатываются рекомендации по либерализации торговой политики, синхронизации программ импортозамеще-

ния и созданию логистических центров. Мы также поддерживаем программы в области продовольственной безопасности, предлагая долгосрочные контракты на поставку сельскохозяйственной продукции.

На неформальной встрече стороны обменялись мнениями о перспективах развития многопланового партнерства по созданию инженерных школ, развитию интернет-технологий, индустрии больших данных, креативной экономики, зеленой энергетики и мирного атома, внедрению цифровых решений.

На международной арене Узбекистан выступает за консолидацию усилий СНГ в борьбе с глобальными вызовами, включая изменения климата и угрозы в информационной сфере. Поддерживается идея создания единой электронной платформы для обмена правовой информацией.

Затронуты актуальные вопросы региональной и международной повестки, расширения практического сотрудничества в рамках Содружества в борьбе с общими вызовами и угрозами. Узбекистан совместно с партнерами по организации работает над совершенствованием кибербезопасности, борьбой с радикализацией и обеспечением продовольственной стабильности.

Участие в этой встрече демонстрирует приверженность Узбекистана расширению взаимовыгодных связей, активному сотрудничеству в рамках многосторонних организаций. Страна продолжает вносить вклад в развитие Содружества Независимых Государств, предлагая нестандартные решения и стимулируя интеграционные процессы.

Ирина ТОКАРЕВА,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Эскроу: приобретение квартиры без рисков

1 Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по предпринимательству, развитию конкуренции и вопросам промышленности провел слушание по гарантированию защиты средств населения на строительстве жилья на основе системы эскроу.

В нем приняли участие ответственные министерств строительства и жилищно-коммунального хозяйства, юстиции, Центрально-го банка, предприниматели.

Заслушана информация Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства, других министерств и ведомств о системе гарантирования денеж-

Акцент
Система эскроу служит обеспечению доверия между сторонами, защите их интересов, безопасному, точному, эффективному выстраиванию финансовых отношений.

ных средств населения на приобретение жилья.

В последние годы проводятся меры по углублению реформ в строительной отрасли, обеспечению прозрачности, приняты указы и постановления главы государства. Градостроительный кодекс в новой редакции положил

начало новому этапу в данном направлении.

На слушании раскрыты аспекты системы эскроу, гарантирующей денежные средства населения при покупке жилья. Для каждого строительного объекта будет открыт эскроу-счет на основе договора, заключенного

между заказчиком и коммерческим банком. Расчеты за недвижимость планируется проводить через этот счет. Из аккумулированных средств коммерческие банки смогут предоставлять заказчикам кредиты по пониженной ставке. После завершения строительства средства с эскроу-счета покупателя переводятся на счет девелоперской организации. В случае невыполнения застройщиком обязательств внесенная сумма возвращается владельцу. На средства на эскроу-счете не может быть направлено взыскание.

Внимание обращено на меры по снижению себестоимости объектов строительства, цифро-

визации, сокращению сроков рассмотрения строительной документации. Депутаты внесли предложения и рекомендации.

Система эскроу служит обеспечению доверия между сторонами, защите их интересов, безопасному, точному, эффективному выстраиванию финансовых отношений. Подчеркнута необходимость создания соответствующей правовой базы.

Определены приоритетные задачи по внесению дополнений и изменений в законодательство по защите прав граждан при приобретении жилья.

«Народное слово».

НС ПОЗИЦИЯ

Попутный ветер для инвестиций

В обновленной Конституции определено, что экономическое развитие страны направлено на повышение благосостояния граждан. Государство создает необходимые условия для развития рыночных отношений и добросовестной конкуренции.

Основу экономики республики составляет свобода предпринимательской деятельности, обеспечение равноправия и защита всех форм собственности. Благодаря продуманным системным реформам наблюдаются высокие темпы устойчивого развития. В 2024 году экономика Узбекистана выросла на 6,5 процента. По оценкам специалистов и международных финансовых институтов, стабильный экономический рост обеспечивается за счет инвестиций в основную капитал.

Происходят прогрессивные изменения в структуре инвестиций в основную капитал. Важным индикатором инвестиционной активности страны является показатель соотношения общего объема инвестиций в основную капитал с ВВП. В 2016 году он составил 20,1 процента, по итогам 2023-го — 33,4 процента.

На совещании 19 декабря под председательством Президента было отмечено, что объем инвестиций в отечественную экономику в 2024 году вырос в 1,3 раза и составил рекордные более 36 миллиардов долларов. Начиная с 2017 года из всех источников в экономику было привлечено 188 миллиардов долларов, из которых 87 миллиардов, или свыше 46 процентов, составили иностранные инвестиции.

Оценка формирования привлекательного инвестиционного климата и прогнозируемой бизнес-среды дана во множестве отчетов и публикаций авторитетных международных организаций. Международное сообщество и финансовые институты, делая критический анализ, дают высокую положительную и объективную оценку вектора реформ нашей страны, в результате чего объемы и качество привлекаемых инвестиций поступательно растут. Пример тому — августовский отчет Госдепартамента США об инвестиционном климате в Узбекистане.

В достаточно обширном и детальном документе отмечается, что «Узбекистан — динамично развивающаяся экономика». Говоря о нацеленности на формирование благоприятного инвестиционного климата в стране, констатируется, что правительство Узбекистана рассматривает прямые иностранные инвестиции как критически важные для достижения амбициозных целей политики развития Узбекистана — искоренения бедности и вхождения в категорию стран с доходом выше среднего к 2030 году.

Указывая на перспективы превращения нашей страны в «убежище» для инвесторов, авторы доклада пишут, что «...у Узбекистана есть потенциал стать одним из экономических лидеров региона благодаря огромному и быстрорастущему внутреннему рынку в 37 миллионов человек, изобилию природных ресурсов и относительно развитой инфраструктуре».

По мнению Госдепа США, в нашей стране проводится взвешенная и сбалансированная политика, направленная на обеспечение «...стабильного экономического роста за счет привлечения инвестиций и диверсификации внешней торговли, стимулирования внутреннего потребления, повышения благосостояния за счет создания устойчивых рабочих мест и проведения сбалансированной денежно-кредитной политики...».

На законодательном уровне для увеличения притока иностранных инвестиций принят и эффективно работает Закон «Об инвестициях и инвестиционной деятельности». В стране выстроена система защиты прав инвесторов, оказания консультативной и информационной помощи инвесторам со стороны государственных органов, дипломатических представительств и консульских учреждений за рубежом.

Созданы Министерство инвестиций, промышленности и торговли, Агентство по привлечению инвестиций и Торгово-промышленная палата. Успешно функционирует институт Бизнес-омбудсмена, который обеспечивает защиту законных прав и интересов бизнеса.

С 2019 года работает Совет иностранных инвесторов при Президенте в качестве институциональной площадки для обеспечения прямого диалога между правительством, международными финансовыми институтами и иностранными инвесторами. В дополнение к этим усилиям успешно действует многоуровневая система улучшения государственно-частного партнерства.

Немаловажна роль парламента в проведении результативной инвестиционной политики. Наряду с действенным надзором за исполнением законодательства депутатский корпус должен контролировать ход реализации проектов, своевременное и эффективное освоение инвестиций на местах. Предстоит большая работа по совершенствованию инвестиционного законодательства и унификации с требованиями Всемирной торговой организации.

На прошедшем на днях совещании под руководством Президента обозначены задачи на следующий год, в соответствии с которыми планируется освоить 43 миллиарда долларов инвестиций.

В предстоящем году предполагается реализация 300 крупных проектов и освоение 662 новых видов продукции более глубокого технологического цикла и с высокой добавленной стоимостью. Привлечение инвестиций в высокотехнологичные промышленные отрасли даст возможность локализовать широкий спектр готовой продукции, снизить объемы импорта и нарастить экспортный потенциал.

Согласно Стратегии «Узбекистан-2030», ставятся цели по освоению инвестиций в размере 250 миллиардов долларов, привлечению иностранных инвестиций в объеме 110 миллиардов долларов. Запланирована реализация 500 технологических и инфраструктурных проектов на более чем 150 миллиардов долларов.

Так появится возможность удвоения объемов экспорта. Будет создана солидная база для доведения общего объема ВВП страны до 200 миллиардов долларов и вхождения в категорию стран с доходом выше среднего.

Дурбек АХМЕДОВ,

депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Технологический прогресс в условиях экологических и климатических вызовов

Экологическая и климатическая ситуация в Центральной Азии продолжает оставаться сложным вызовом для государств региона. Это вызвано комбинированным влиянием глобальных и региональных климатических процессов. Приоритетным источником таких изменений является потепление, вызванное увеличением концентрации парниковых газов в атмосфере Земли.

Центральная Азия, расположенная в средних и высоких широтах северного полушария планеты, — наиболее уязвимый к изменению климата регион. Ускорение и усиление климатических изменений здесь во многом связано с деградацией экосистемы Аральского моря. Появляющиеся новые районы опустынивания являются катализатором ускорения процесса потепления в регионе. Климат с каждым годом становится все суше и жарче, растет количество пыльных бурь.

Узбекистан принимает меры по смягчению процессов дальнейшего ухудшения ситуации. В частности, являясь стороной Рамочной конвенции ООН «Об изменении климата» (РКИК ООН) и Парижского соглашения, республика реализует соответствующие национальные планы и проекты.

Правовая база в сфере состоит из более 30 законов и около 280 нормативно-правовых актов. Вопросы изменения климата внедряются в национальные стратегии и программы. Утверждена Стратегия по переходу Республики Узбекистан на «зеленую» экономику на период 2019–2030 годов, одной из основных задач которой является повышение энергоэффективности экономики и рациональное потребление природных ресурсов. Приоритетное внимание уделено вопросам водосбережения и охраны окружающей среды, увеличения площади зеленых насаждений, улучшения мелиоративного состояния земель, борьбы с опустыниванием. Знаковым стало объявление Президентом 2025-го Годом защиты окружающей среды и зеленой экономики.

Устаревшие технологии, экологически вредные производства, неэффективные очистные сооружения, использование большого объема углеводородного топлива — основные причины выбросов загрязняющих веществ.

Несмотря на относительную эффективность и экономичность, автотран-

спорт — второй крупный потребитель энергоресурсов и наряду с сектором промышленности один из главных загрязнителей окружающей среды. Доля эмиссии загрязняющих веществ в атмосферу от транспортных средств в стране достигает 63 процентов, в крупных городах, таких как Ташкент, превышает 85 процентов.

Из-за бурного роста строительства, создания производственных мощностей состояние окружающей среды заметно ухудшается, особенно в крупных и промышленно развитых городах.

Выходом из ситуации является использование технологий Четвертой промышленной революции, переход на зеленую экономику. Это означает

ответствующих экологическим требованиям «Евро-4». За последние два года электрифицировано 3 148,2 километра железных дорог, тепловозы заменены на электровозы.

Быстрыми темпами внедряются возобновляемые и альтернативные источники энергии.

Согласно экспертным оценкам, потенциал возобновляемых источников энергии (ВИЭ) страны эквивалентен 51 миллиарду тонн нефти. Существующие технологии позволяют получить энергию, эквивалентную 179 миллионам тонн нефти, что в 2,5 раза превышает объем используемого в республике топлива, а также предотвратить выбросы 447 миллионов тонн углекислого газа, сернистых соединений, оксида азота, других загрязняющих веществ.

В 2019 году в Узбекистане принят Закон «Об использовании возобновляемых источников энергии», в Стратегии «Узбекистан-2030» поставлены задачи введения в эксплуатацию объектов возобновляемой энергети-

ки в Сурхандарьинской, Самаркандской и Джизакской областях общей мощностью 900 мегаватт. В Тамдынском районе Навоийской области построена первая очередь ветряной электростанции мощностью 500 мегаватт. В Бухарской и Кашкадарьинской областях китайской компанией «China Gezhouba Group» завершены проекты строительства двух солнечных станций общей мощностью 1 000 мегаватт.

После полного ввода указанных проектов общей стоимостью 2 миллиарда долларов бесперебойный доступ к электроэнергии получат 2 миллиона домохозяйств, появится возможность экономии 2 миллиардов кубометров природного газа, производства промышленной продукции и услуг на 4 миллиарда долларов. Разрабатываются проекты строительства 22 солнечных и ветряных электростанций мощностью 9 гигаватт. Государство предоставляет льготы лицам, использующим возобновляемые источники энергии.

Переход на водородное топливо для двигателей внутреннего сгорания и водородную энергетику — перспективное направление Четвертой промышленной революции. Преимущество водорода как топлива в том, что при его сгорании образуется экологически чистый водяной пар. По сравнению с органическим топливом он обладает большим запасом энергии.

В последние годы в сотрудничестве с ведущими узбекскими специалистами ведутся работы над перспективными проектами, имеющими отношение к технологиям нового поколения. Наша команда в составе ученых и экспертов разработала не имеющую



аналогов в мире теорию и универсальную методику оценки интенсивности климатических изменений. Мы готовы провести практическую апробацию методики для областей Узбекистана и регионов Центральной Азии. Разрабатывается опытно-пилотная установка по получению зеленого водорода экологически чистым путем. Получены обнадеживающие результаты.

Апробируется автономный технический комплекс на базе гибридных источников электрической энергии, работающих на энергии солнца и ветра в сочетании с системами водородных технологий, для орошения сельскохозяйственных угодий, использования сельхозтехники в зонах, где нет инфраструктуры.

В сферу наших научных интересов входят также проекты по решению проблем с засолением и загрязнением почв химикатами. Группа ученых и специалистов разработала соответствующую международным стандартам экологически безопасную, ресурсо- и водосберегающую биотехнологию повышения продуктивности сельскохозяйственных культур.

Ее применение позволит улучшить плодородие почв, повысить всхожесть семян на засоленных почвах и снизить нормы высева на 10–30 процентов, уменьшить расход поливной влаги на 15–20 процентов. Экономический эффект позволит повысить уро-

жайность на 30–40 процентов, засухоустойчивость и стойкость растений к заморозкам, болезням и вредителям, сократить сроки созревания. Новые биотехнологии дадут экологический эффект, позволяющий снизить химическую нагрузку на почву и сельскохозяйственные культуры, степень засоленности и загрязненности почв хлорорганическими пестицидами и тяжелыми металлами. Социальный эффект использования — в улучшении здоровья населения, получающего доступ к качественной и экологически чистой сельскохозяйственной продукции.

В заключение хочу привести слова основателя Всемирного экономического форума в Женеве профессора Клауса Шваба: «Единое понимание имеет принципиальное значение для создания общего будущего, основанного на единстве целей и ценностей. Нам требуется иметь комплексное представление о том, как технологии изменяют нашу жизнь и жизнь будущих поколений, как они преобразуют экономическую, социальную, культурную и гуманитарную среду нашего обитания».

Борис АЛИХАНОВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса д.т.н., профессор, академик Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности.



Акцент

Согласно экспертным оценкам, потенциал возобновляемых источников энергии страны эквивалентен **51 миллиарду** тонн нефти. Существующие технологии позволяют получить энергию, эквивалентную **179 миллионам** тонн нефти, что в 2,5 раза превышает объем используемого в республике топлива, а также предотвратить выбросы **447 миллионов** тонн углекислого газа, сернистых соединений, оксида азота, других загрязняющих веществ.

перевод экономики и транспортного сектора на топливо и технологии нового поколения, повышение качества мониторинга ситуации с вредными выбросами.

В Узбекистане этот процесс уже активно идет. Импорт электромобилей освобожден от таможенных пошлин, акцизного налога и транспортных сборов. Указом Президента Республики Узбекистан от 30 октября 2019 года запрещен импорт бензиновых и дизельных транспортных средств, не со-

ки общей мощностью 27 тысяч мегаватт и доведение доли ВИЭ до 40 процентов.

В рамках реализации этих целей Узбекистан активно привлекает иностранные компании и инвесторов. Одним из примеров служит сотрудни-

чество с компанией «Masdar», которая планирует построить три солнечных электростанции — «Nur Jizzakh» на 200 мегаватт в Джизакской области, «Nur Samarkand» на 220 мегаватт в Самаркандской и «Nur

Объявление о национальных конкурсных торгах по пакету № SCEEP/OCB-G9 «Закупка специальной техники для полигонов ТБО (Лот 1. Бульдозеры, Лот 2. Колесные автопогрузчики и Лот 3. Гусеничные экскаваторы)».

Дата: **26 декабря 2024 года.**

Номер и название займа: 3903-UZB; проект «Устойчивое Управление твердыми бытовыми отходами».

Номер и название контракта: № SCEEP/OCB-G9: «Закупка специальной техники для полигонов ТБО (Лот 1. Бульдозеры, Лот 2. Колесные автопогрузчики и Лот 3. Гусеничные экскаваторы)».

Последний срок подачи заявок — **15:00 (время ташкентское) 7 февраля 2025 года.**

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Азиатского банка развития (АБР) на покрытие расходов по проекту «Устойчивое Управление твердыми бытовыми отходами» и намерена использовать часть средств от данного финансирования для осуществления платежей по указанному выше контракту. В торгах могут участвовать правомочные страны — члены АБР.

2. Министерство экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Республики Узбекистан (заказчик) приглашает подать запечатанные конкурсные предложения от претендентов из правомочных стран — членов АБР на поставку специальной техники для полигонов ТБО:

➢ Лот 1. Бульдозеры — 10 единиц.
➢ Лот 2. Колесные автопогрузчики — 10 единиц.

➢ Лот 3. Гусеничные экскаваторы — 10 единиц. Участником торгов разрешается подавать заявки на один лот или комбинацию лотов. Заявки по позициям внутри каждого лота не допускаются и будут отклонены.

3. Открытые конкурсные торги будут проводиться в соответствии с одноэтапной процедурой торгов в одном конверте (1S1E) АБР и открыты для всех участников торгов из правомочных стран, как описано в тендерной документации.

4. В торгах могут участвовать только правомочные претенденты со следующими ключевыми квалификациями:

4.1. Опыт поставок по схожей сумме и профилю.

Участник торгов в качестве основного поставщика должен продемонстрировать успешное завершение в течение последних пяти лет (2020–2024 гг.) не менее двух контрактов каждого на сумму по:

лоту 1 — 2,1 млн долларов США;
лоту 2 — 0,9 млн долларов США;
лоту 3 — 1,5 млн долларов США,
характер и сложность которых аналогичны объему поставок, описанному в разделе 6 (График поставки).

4.2. Исторические финансовые показатели.

Участник торгов должен продемонстрировать устойчивость своего финансового положения, предоставив долгосрочную прибыльность посредством аудированной годовой финансовой отчетности (баланс, отчет о прибыли и убытках) за последние три года (2021–2023 гг.).

4.3. Среднегодовой оборот.

Минимальный среднегодовой оборот:
лот 1 — 5,25 млн долларов США;
лот 2 — 2,25 млн долларов США;
лот 3 — 3,75 млн долларов США, определяемый как общая сумма платежей, полученных участником торгов за контракты, завершённые или находящиеся в стадии исполнения за последние три года (2022–2024 гг.).

5. Участник торгов должен предоставить сумму залога конкурсного предложения в следующих размерах:

лот 1 — 35 000 долларов США;
лот 2 — 15 000 долларов США;
лот 3 — 25 000 долларов США.

6. Для получения дополнительной информации и сверки тендерной документации участники торгов должны обращаться:

ГП «Группа управления проектами «Устойчивое Управление твердыми бытовыми отходами».

Внимание Акмала Хикматуллаева, врио руководителя.

Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100043, Чиланзарский район, проспект Бунёдкор, 7А.
Тел.: +99871-207-32-23 (# 1012), +99899-855-55-40.
E-mail: sswm@sanitation.uz

7. Для приобретения тендерной документации правомочные участники должны:

➢ написать письмо по указанному выше адресу с просьбой предоставить тендерную документацию по пакету № SCEEP/OCB-G9 «Закупка специальной техники для полигонов ТБО (Лот 1. Бульдозеры, Лот 2. Колесные автопогрузчики, и Лот 3. Гусеничные экскаваторы)»;
➢ внести невозвратимый взнос в размере (а) 100 (сто) долларов США или (б) эквивалентную сумму в узбекских сумах по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты на банковские счета ГУП, указанные ниже:

Счет в долларах США:

ГП «Группа управления проектами «Устойчивое Управление твердыми бытовыми отходами».
Адрес: Республика Узбекистан, 100043, г. Ташкент, Чиланзарский район, проспект Бунёдкор, 7А.
Название банка: АКИБ «Ипотека-банк».
Адрес банка: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 30.
Номер счета: 20212840705387347002.
Код SWIFT: UZHOUZ22.
Банк-корреспондент: «JPMorgan Chase».

Номер счета: 0011017803.
Код SWIFT: CHASUS33.

Счет в узбекских сумах:

ГП «Группа управления проектами «Устойчивое Управление твердыми бытовыми отходами».
Адрес: Республика Узбекистан, 100043, г. Ташкент, Чиланзарский район, проспект Бунёдкор, 7А.
Название банка: АКИБ «Ипотека-банк».
Адрес банка: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 30.
Номер счета: 20212000905387347002.
Код банка: 00419.

Тендерная документация также может быть отправлена авиапочтой для доставки за границу за дополнительную плату в размере 50 (пятьдесят) долларов США и наземной почтой или курьером для доставки на месте за дополнительную плату. Никакая ответственность не будет принята за потерю или несвоевременную доставку.

8. Представление вашего предложения:

- по адресу, указанному в пункте 5;
- в срок или до последнего срока — **15:00 (время ташкентское) 7 февраля 2025 года;**
- вместе с суммой залога конкурсного предложения (банковской гарантией), как описано в тендерной документации.

Время открытия конкурсных предложений — **15:15 (время ташкентское) 7 февраля 2025 года.**

Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100043, Чиланзарский район, проспект Бунёдкор, 7А. Министерство экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Республики Узбекистан, 4-й этаж, конференц-зал.

Министерство экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Республики Узбекистан не несет ответственности за любые затраты или расходы, понесенные участниками торгов в связи с подготовкой или доставкой предложений.

Развитие науки начинается сегодня

Академия наук начала свою деятельность в 1943 году. Ее первым президентом был избран Ташмухамед Кары-Ниязов. В то время академия насчитывала 11 действительных членов, 18 членов-корреспондентов и 3 почетных члена, объединяя 10 научно-исследовательских институтов. В них работало 210 научных сотрудников, включая 28 докторов наук и около 80 кандидатов наук.

Прошло более 80 лет. Это время само по себе стало отдельной историей. Наука за столь короткий исторический срок пережила множество испытаний. С момента создания академии ученые, занимающиеся исследованиями и внедрением новых инициатив, переживали разные периоды — от поддержки до полного забвения. Значительная часть моей жизни связана с Академией наук, в частности с Институтом математики. Оглядываясь назад, вспоминаю не только великие достижения, но и дни, полные испытаний. Были случаи, когда ученые, столкнувшись с давлением и финансовыми трудностями, оставляли путь науки. Только преданные науке люди оставались верны ей.

В период, когда Академия наук оказалась на грани разрушения, а научно-исследовательские институты исчезли, руководителем нашей страны стал человек, который ценит науку и ее деятелей. С 2017 года в системе Академии наук началась новая эпоха. Если взглянуть на прошлое, то можно заметить, что эпохи Ренессанса на Востоке начинались с приходом к власти справедливых и просвещенных лидеров, которые создавали условия для новых открытий и изменений. Благодаря этим людям наука процветала.

Образование и воспитание имеют первостепенное значение для любого государства и общества. Наш лидер неоднократно подчеркивал, что обучение нужно начинать с дошкольного возраста. Как человек, много лет работающий с молодежью и наблюдающий за жизнью, могу сказать: если ребенок с рождения не получает должного воспитания, если на начальном этапе обучения ему не закладывают фундаментальные знания, потом может быть слишком поздно.

Мы опробовали разные модели школьного образования из опыта других стран. Были времена, когда не уделялось должного внимания статусу учителей, их заработной плате и профессиональному уровню. В результате в школах практически не осталось мужских учителей. Преданные делу специалисты вынуждены были работать не только в классах, но и на хлопковых полях, участвовать в организации не свойственных их профессии мероприятий, трудиться в тяжелых условиях. Последствия этого мы наблюдаем и сейчас: слабые места в системе образования — это плоды тех тяжелых времен.

Теперь внимание сосредоточено на всех этапах обучения: от дошкольного до академического. Выделяются средства, создаются возможности. Увеличилось количество государственных и негосударственных учебных заведений, что расширяет доступ к образованию. Узбекская молодежь выходит на мировую арену благодаря знаниям и талантам. Однако остаются и вопросы, которые вызывают беспокойство. Во многих странах политическая ситуация оставляет желать лучшего. Для планеты высшим благом остается мир.



В стране, где царят мир и спокойствие, развиваются все сферы. Я понимаю, что все наши достижения в науке стали возможны благодаря счастью, имя которому — мир. Наши ученые заявляют о своем научном потенциале на международной арене. Если ознакомиться с деятельностью 35 научных организаций, 210 лабораторий и отделов Академии наук Республики Узбекистан, можно увидеть, что узбекские ученые проводят исследования наравне с мировыми научными школами.

В 2024 году учеными Академии наук опубликовано 2 350 научных статей, из которых 750 — в престижных журналах. Выпущено 45 монографий, получено 60 патентов на новые разработки, количество коммерциализированных продуктов достигло 51. Наблюдается рост числа молодых ученых. Это стало возможным благодаря возобновлению школы стажеров-исследователей, увеличению количества мест в базовой докторантуре и докторантуре. Особое внимание уделяется женщинам в науке, что приводит к увеличению числа женщин-ученых. Заниматься научными исследованиями, совмещая это с работой о семье, — огромный подвиг. Я всегда стремлюсь поддерживать наших женщин-ученых.

В 2024 году планируется привлечь более 460 молодых сотрудников к научной деятельности в системе Академии наук. Из них 53 места выделено для докторантуры, 282 — для базовой докторантуры, 4 — для целевой докторантуры, 22 — для целевой базовой докторантуры, 100 — для стажеров-исследователей.

Нация, уделяющая большое внимание науке, должна объединиться для ее развития. Ученые всех научных организаций академии активно работают, исследуют и двигаются вперед. Доверие и внимание, проявленные в последние годы, приносит плоды. В 2024 году принято постановление Кабинета Министров о коренном совершенствовании деятельности Института сейсмологии, Института механики и сейсмостойкости сооружений.

Ученые Института сейсмологии проводят исследования в сотрудничестве с Министерством по чрезвычайным ситуациям. В 11 круп-

ных городах республики в тестовом режиме запущена национальная система раннего предупреждения о сильных землетрясениях. Учеными разработано программное обеспечение для мультимедийных образовательных ресурсов по обучению детей дошкольного возраста защите от землетрясений. Это программное обеспечение передано Министерству дошкольного и школьного образования для использования в образовательных процессах, что является крайне актуальным вопросом. На базе Майданакской обсерватории проведены работы по развитию земной и космической радиоастрономии в субмиллиметровом диапазоне.

Лингвисты разработали научное обоснование новых слов и терминов, которые размещены на сайте Академии наук для их официального использования. Ученые Института узбекского языка, литературы и фольклора благодаря упорному труду реализуют проекты и исследования, направленные на развитие государственного языка. Подготовлены к публикации и переданы в издательство тома с 31 по 40 из серии «Памятники творчества узбекского народа», состоящей из 100 томов.

Издано научно-комментированное издание и факсимиле рукописей дивана Саида Мухаммада Алихана. На базе Института истории создан Центр изучения военной истории. Ученые Института биоорганической химии совместно с зарубежными коллегами начали исследование по созданию диагностического инструмента для раннего выявления рака. Уже до-

В Ферганской, Наманганской и Андижанской областях состоялся конгресс академиков и молодежи на тему «Молодежь создает будущее науки», в котором приняли участие более пяти тысяч молодых людей. Встречаясь с молодежью Ферганской долины, мы видели их энтузиазм, страсть к знаниям и стремление к действиям, что придает нам еще больше энергии для работы. В течение года академики посетили разные уголки республики, встречаясь с учениками школ. Мы видели, что у нашей молодежи есть желание учиться. Особенно вдохновляют встречи с учениками президентских школ и специализированных учебных заведений. Среди них — юные таланты, горящие интересом к науке, владеющие несколькими языками, глубоко знающие физику, математику, химию.

Стремительно развиваются информационные технологии и искусственный интеллект. Вопросы кибербезопасности становятся все более сложными. Во всех отраслях чувствуется потребность в программном обеспечении. Значительные изменения происходят и в инженерной сфере. С 2021 года проводятся научные исследования в области водородной энергетики, но пока не создана система подготовки высококвалифицированных инженеров-технологов и конструкторов в этой области. Для улучшения качества жизни и создания комфортных условий необходимы техника и технологии. В то же время нам крайне нужны специалисты, которые смогут их эф-

фективно применять. Молодежь, обучающаяся за рубежом или занимающаяся научными исследованиями в Узбекистане, — наша надежда и основа будущего. Мы все ответственны за подготовку сильных кадров в этих направлениях.

Руководитель нашего государства с особой заботой подчеркивает необходимость укрепления науки. Перед узбекской наукой поставлен ряд новых задач. Особенно актуальной стала необходимость создания условий для молодежи, обучающейся за границей и занимающейся наукой, а также разработки механизмов эффективного использования их интеллекта и способностей. Возникла потребность в дальнейшем развитии академического образования.

Создание университета при Академии наук, специализирующегося на подготовке магистров и докторантов на основе передового международного опыта, имеет огромное значение. Этот проект, основанный на программе «2+3» (двулетняя магистратура и трехлетняя докторантура), закладывает фундамент для подготовки высококвалифицированных ученых.

Академия установила плодотворные творческие связи с международными организациями, такими как ЮНЕСКО, МАГАТЭ, МААН, TWAS, а также с академиями наук США, Германии, Франции, Великобритании, Южной Кореи, Китая, России, стран СНГ и других государств. Мы должны еще более серьезно подходить к вопросам этого сотрудничества. Ведь наука не знает границ и языковых барьеров. Мы не должны оставаться равнодушными к судьбам соотечественников, обучающихся за рубежом, а также к успехам наших талантливых детей.

С первых дней своей деятельности в качестве президента Академии наук хочу обратиться к молодежи. Академия наук Узбекистана готова поддержать вас. Мы будем вашими партнерами в реализации научных исследований, проектов и инициатив. Академия считает своей главной задачей не только поддержку опытных ученых, но и создание широких возможностей для молодежи, особенно для тех, кто учится за границей или занимается исследованиями в Узбекистане. Мы призываем вас к постоянному сотрудничеству с Академией наук, к обмену инновационными идеями и новыми знаниями. Мы верим, что каждый ваш проект и идея послужат развитию нашей республики.

Перед нами стоят серьезные вызовы: ни одна страна извне не решит наши проблемы в медицине, образовании, экономике и сельском хозяйстве. Эти вопросы смогут решить только наши молодые люди, те, кто родился на этой земле, кто чтит память предков и хочет работать ради Родины. Мы, представители старшего поколения, должны стать для них поддержкой, образно выражаясь, крыльями. Если наука не будет развиваться, если сильная молодежь не придет в науку, то нельзя надеяться на прогресс в других сферах.

Однако сейчас мы сталкиваемся с рядом проблем. Это отсутствие четкой координации между научными учреждениями, устаревшая инфраструктура, нехватка молодых кадров. Некоторые научные организации до сих пор работают по устаревшим моделям, не соответствующим современным реалиям.

Вопрос подготовки кадров также вызывает беспокойство. Молодые ученые чаще выбирают работу в университетах, в том числе частных, поскольку это дает им финансовую независимость и возможность быстрее достигать целей.

Мы должны объединить усилия системы высшего образования, науки и производства, чтобы подготовить высококвалифицированных специалистов и талантливых ученых для страны. Для прогресса необходима консолидация. Нам нужно укрепить сильные научные школы, исторически сложившиеся в Академии наук, современными знаниями и передать достойное наследие будущим поколениям.

Шавкат АЮПОВ,

президент Академии наук

Республики Узбекистан,

академик, Герой Узбекистана.

Акцент

В стране, где царят мир и спокойствие, развиваются все сферы. Я понимаю, что все наши достижения в науке стали возможны благодаря счастью, имя которому — мир. Наши ученые заявляют о своем научном потенциале на международной арене. Если ознакомиться с деятельностью 35 научных организаций, 210 лабораторий и отделов Академии наук Республики Узбекистан, можно увидеть, что узбекские ученые проводят исследования наравне с мировыми научными школами.

стигнуты первые положительные результаты, что свидетельствует о высоком потенциале этих исследований.

При сотрудничестве ученых Института ботаники и Ботанического сада открыта новая биотехнологическая лаборатория. Это позволит расширить масштаб работ по выращиванию и размножению семян уникальных растений и деревьев, сохраняя природное разнообразие.

Ученые Института естественных наук Каракалпакстана совместно со специалистами палеонтологами провели научную экспедицию в Приаралье. Им удалось обнаружить следы и кости динозавров. Планируется создание экспозиции из найденных останков в сотрудничестве со специалистами учеными. Такая выставка, безусловно, вызовет интерес у иностранных гостей и станет доказательством того, что Приаралье было свидетелем огромных исторических процессов.

ЗАПРОС ЦЕНОВЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Приглашение к участию в торгах

Название проекта: «Улучшение водоснабжения в Янгикурганском районе и города Намангана Наманганской области».

Кредит №: 13641P.

Ссылка на контракты: № NWSP/PG/1-5, № NWSP/PG/1-6, № NWSP/PG/1-7.

Дата выпуска: 25 декабря 2024 года.

1. Правительство Республики Узбекистан (заемщик) получило займы от Фонда международного развития ОПЕК для финансирования проекта «Улучшение водоснабжения в Янгикурганском районе и города Намангана Наманганской области». Предполагается, что часть средств от указанного финансирования будет использована для покрытия стоимости товаров и услуг, указанных в данном запросе на предоставление конкурсного предложения (RFQ).

2. ООО «Наманган сувтаъминоти» (покупатель) настоящим приглашает представить свои ценовые предложения на поставку **транспортных средств и оборудования**, включая следующие лоты, предметы и количества.

(i) **Лот 5. Закупка оборудования**
Предмет 1 — Электрический погружной водоотливной насос (1 ед.)
Предмет 2 — Передвижной компрессор на дизельном топливе (1 ед.)
Предмет 3 — Газосварочный аппарат (2 ед.)
Предмет 4 — Сварочное оборудование ПВХ труб диаметром 90–316 мм (1 ед.)

Предмет 5 — Сварочное оборудование ПВХ труб диаметром 316–630 мм (1 ед.)

Предмет 6 — Течеискатель (1 ед.)

(ii) **Лот 6. Закупка транспортных средств**

Предмет 1 — Микроавтобус (1 ед.)

Предмет 2 — Легковой автомобиль (1 ед.)

(iii) **Лот 7. Закупка офисного оборудования**

Предмет 1 — Компьютер стационарный (5 ед.)

Предмет 2 — Принтер (5 ед.)

Подробная информация о технических характеристиках и необходимом количестве транспортных средств и оборудования представлена в приложении I — Технические характеристики.

3. Обращаем внимание, что компания, связанная с фирмой, которая подготовила для покупателя технические спецификации, дизайн/чертежи или другие документы по настоящему запросу цен, не имеет права на поставку соответствующих товаров.

4. В ценовом предложении по данному приглашению к торгам указывается стоимость товара по любому лоту. Каждый лот будет оценен, и контракт будет заключен отдельно с фирмой(ами), предлагающей(ими) наименьшую оценочную общую стоимость каждого лота. Предложения по меньшему количеству товаров для каждого лота будут отклонены.

5. Оригинальный ценовой предложения на бумажном носителе необходимо представить, используя прилагаемую форму предложения с пометкой «Оригинал». Кроме того, представляется одна копия с пометкой «Копия». В случае каких-либо расхождений между оригиналом и копией оригинал имеет преимущественную силу. Коммерческое предложение в прилагаемом формате должно быть подписано, запечатано в конверте, адресовано и доставлено покупателю по следующему адресу:

ГУП АКГ при АО «Узсувтаъминот».
Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100164, Мирзо-Улугбекский район, ул. Дурмон йули, 3-5, первый этаж.
Телефон +99897-143-00-02.
Контактное лицо: **Достон Додокозиёв.**

Подача предложений в электронном виде не применима.

6. Ценовое предложение, составленное на английском или русском языке, должно сопровождаться соответствующей технической документацией и каталогом(ами) и другими печатными материалами или соответствующей информацией (на английском или русском языке) по каждому котированному товару, включая названия и адреса фирм, предоставляющих центры послепродажного обслуживания в Республике Узбекистан.

7. Последний срок представления ценового предложения по указанному выше адресу — 16:00 (время ташкентское) 3 февраля 2025 года.

Халқ сўзи

Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1222.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 834. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: info@xsuz@mail.ru

Выпускающий редактор Е. ШКРЕТ
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итого по Уа: 00.30 Подписано в 01.20

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан